

Pro memoria

Ing. Victor Voinescu (1924 - 1996)



Ing. VICTOR VOINESCU (1924 - 1996)

Inginerul VICTOR VOINESCU s-a nascut la 4 octombrie 1924 la Hotin, Republica Moldova într-o familie de intelectuali, unde a avut o educație deosebită. Nașul lui de botez a fost juristul, omul politic, unul din membrii de onoare ai Academiei Române, Gheorghe Tătărescu.

Si-a început activitatea profesională în domeniul instalațiilor, și a îndeplinit în perioada 1948 - 1974 diverse funcții până la șef șantier sau inginer șef de sector și inginer șef de întreprinderi în cadrul unităților Ministerului Construcțiilor din perioada 1952 - 1968 a condus unele dintre cele mai mari lucrări de instalații din țară, cum sunt: Casa Scânteii, Combinatul Chimic Făgăraș, Uzinele 6 Martie Tohan, Cartierele de locuințe Grivița Roșie, Vatra Luminoasă, Floreasca, Palatul Sediului Comitetului Central București etc. În toate aceste funcții a avut ocazia să cunoască în amănunt, direct de la sursă, toate detaliile problemelor de protecția muncii în domeniul atât de sensibil al construcțiilor industriale.

Dupa absolvirea Institutului de Căi Ferate din București în specialitatea Mecanică: Locomotive-Cazane în 1955, domnia sa a fost preparator, asistent și lector la același institut și apoi cadru didactic asociat la Catedra de Instalații din Institutul de Construcții

din Bucuresti, suplimentar față de activitatea derulată în cadrul INCERC Bucuresti (azi, ICECON SA București)

În perioada 1961-1968, având o deosebită experiență în producție, proiectare și învățământ, autor al multor lucrări tehnice și științifice în domeniul instalațiilor în construcții, a fost desemnat ca membru și șef al delegației române la Secția de Instalații din cadrul Comisiei Permanente CAER (Consiliul de Ajutor Economic Reciproc al tarilor socialiste) pentru Constructii.

În anul 1968, domnul ing. Victor Voinescu a fost numit director scientifique al Institutului pentru Protecția Muncii Bucuresti (Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Protecția Muncii), institut în care domnia sa și-a desfășurat ani de activitate de coordonare și participare directă la cercetarea științifică în domeniul protecției muncii, a combaterii riscurilor de accidentare și îmbolnăvire profesională. În activitatea de cercetare științifică efectuată în cadrul institutului a avut contribuții deosebite în eliminarea noxelor de la locurile de muncă și combaterea efectului negativ al noxelor asupra lucrătorilor.

A fost coautor al „Manualului de Instalatii Sanitare”, carte de căpătâi pentru toți inginerii constructori cu specialitatea „instalații” din ultimele decenii.

A fost membru activ în Asociația Inginerilor de Instalații din România.

Dotat cu o putere de muncă extraordinară, directorul științific ing. VICTOR VOINESCU a fost, în perioada în care a funcționat în cadrul institutului nostru, un exemplu pentru toți cercetătorii din cadrul institutului către noi provocări și realizări tehnice și științifice. Calitățile sale profesionale dar și general umane au avut urmări pozitive în evoluția cercetării românești în domeniul protecției muncii.

In ultima parte a vieții, ing. VICTOR VOINESCU a activat ca inginer principal la „Institutul de cercetări pentru echipamente și tehnologii de mecanizarea construcțiilor”, S.C. ICECON S.A.

S-a stins din viață în 15 mai 1996, la București.